
ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE

COMBATE A DISCRIMINAÇÃO DE LÉSBICAS, GAYS, BISSEXUAIS,

TRAVESTIS E TRANSEXUAIS - LGBT+ DO CEAR 

Aos dez dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas reuniu-se na sala de

reunião do térreo da Casa Civil, situado no Palácio da Abolição do Governo do Estado do Ceará, se

reuniram de forma híbrida para 10ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Combate à

Discriminação de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis e Transexuais – LGBT+, criado pelo

Decreto nº 33.906/2021 e alterado pelo Decreto nº 35.494/2023, nos termos da Lei Estadual nº

18.310, de 17 de fevereiro de 2023, vinculado à Secretaria da Diversidade do Governo do Estado do

Ceará, presença dos seguintes conselheiros: Mitchelle Benevides Meira (Secretaria da Diversidade),

Narciso Júnior (Secretaria da Diversidade), Alan Cesar de Sousa Sampaio (Secretaria do Trabalho),

Cristina Quilombola (Secretaria de Igualdade Racial), André Marinho (Secretaria da Juventude),

Marina Quadros Oliboni (Secretaria de Mulheres), Davi Aragão Linhares (Secretaria do Turismo),

Enzo  Gael  Loureiro  Gomes  (Secretaria  de  Cultura),  Ariane  Andrade  Sampaio  (Secretaria  de

Proteção Social),  José  Wellington de  Oliveira  Machado (Secretaria  de  Educação),  Silvia  Maria

Vieira dos Santos ( Secretaria de Educação), Pedro Vieira (Ordem dos Advogados do Brasil/CE -

OAB Diversidade), Edna Maria Eufrásio Moura (Articulação Brasileira de Lésbicas – ABL), Mauro

Apollo  Martins  Franco  Da  Silva  (Associação  Transmasculina  do  Ceará  –  ATRANSCE),  Elísio

Loiola (Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado do Ceará - SASEC), Stefany Mendes (União

Nacional LGBT-UNA/LGBT), Paulo Ricardo Andrade da Costa (Diversidade do Curtume), Paula

Lopes Costa Lima (Associação de Travestis e Mulheres Transexuais do Ceará – ATRAC), Larissa

Ferreira Nunes (Grupo de Pesquisas e Intervenções sobre Violências e Produção de Subjetividades -

VIESES/UFC),  Lais  Forte  Cavalcante  (Grupo  de  Pesquisas  e  Intervenções  sobre  Violências  e

Produção  de  Subjetividades  –  VIESES/UFC).  Sem  justificativas  de  ausências.  A  Presidenta

Mitchelle Meira deu início aos trabalhos, considerando a seguinte pauta da reunião, a saber:  I.

Instalação e Verificação de Quórum: Foi chamada as entidades que tem assento no CECD e

dezesseis estavam presentes.  II. Nota de Solidariedade: A Presidenta Mitchelle Meira pediu ao



Conselheiro Elísio que lesse a Nota de Solidariedade há Professora Êmy Virgínia Oliveira da Costa,

pela  readmissão  no  cargo  de  professora  efetiva  do  Instituto  Federal  de  Educação  Ciências  e

Tecnologias do Estado do Ceará (IFCE), foi aprovada com a ressalvar de inclusão no texto e (...) de

outros  movimentos da sociedade civil  e  estudantes  de diversas  instituições de ensino.  que seja

colocada no timbrado e enviado para Êmy.  III. Recondução dos Conselheiro: Nesta reunião se

encerrar o primeiro termo de 2 anos dos conselheiros do CECD e todos agora serão reconduzidos

para o bienio 2024-2026. IV. Informes: A conselheira Silvia informou que hoje teve uma reunião

com o Conselho Estadual de Educação onde vão criar resoluções que englobam as questões direitos

humanos ligadas  aos  estudantes  e  nós  da  EDHGS (Educação em Direitos  Humanos,  Gênero e

Sexualidade)  da  Cedia  (Célula  de  Educação  em Direitos  Humanos,  Inclusão  e  Acessibilidade)

fomos chamados para explicar sobre a matrícula do nome social, retificação e espaços segregados

por  gênero,  inclusive  foi  dito  ao  Conselho  de  Educação  que  as  orientações  da  Comissão

Interinstitucional que é formada por pela Sediv, SEDUC e demais secretarias e outras organizações

como a OAB, o Ministério Público, Universidades criaram um documento que pensava sobre as

orientações para os espaços segregados por gênero e está parado na Sediv esperando um parecer e

nós já vamos repassar hoje o documento. Foi sugerido pela Presidenta Mitchelle Meira que que o

CECD também construa uma resolução sobre o documento sobre as orientações para os espaços

segregados  por  gênero.  O  Grupo  de  Trabalho  que  irá  redigir  a  resolução  foi  composto  pelos

conselheiros:  André SEJUV, Silvia  e  Wellington da SEDUC, Pedro OAB, Laisa  VIESES/UFC,

Paula ATRAC e Ivna Assejur da Sediv e que o processo que está na Sediv seja devolvida a SEDUC.

O conselheiro Narciso Informou que nos dias 23 e 24 de maio ocorrerá I Encontro Estadual de

Gestores e Conselheiros LGBTI+. A Presidenta Mitchelle Meira Informou sobre os dois cursos

feitos pela Escola de Contas do Tribunal de Contas do Ceará, Instituto Plácido Castelo (IPC), à

Gestores(as) e Conselheiros(as) de Políticas Públicas LGBTI+ também que a secretaria nacional

dos  Direitos  das  Pessoas  LGBTQIA+,  Symmy  Larrat,  virá  a  Fortaleza  para  o  lançamento  da

Estratégia  Nacional  de  Trabalho  Digno  para  pessoas  LGBTQIA+  do  Ministério  dos  Direitos

Humanos e da Cidadania (MDHC). V. Edital de Vacância: A Orientadora de Célula, Luana, fez a

leitura do edital, mas não até o fim porque a Janaina entrou na reunião mais foi disponibilizado no



grupo do CECD de  mensagem do aplicativo  WhatsApp o  arquivo do edital  e  os  conselheiros

poderão dar suas contribuições até o dia 12/04/2024. VI. Janaina Oliveira C.O. da 4ª Conferência

Nacional dos Direitos das Pessoas LGBTQIA+: Houve mudanças nas datas, a convocação das

conferências tem que ser convocada até junho de 2024 e não terá prejuízo para quem já convocou as

conferências ficando as municipais de 02 de janeiro de 2024 até 31 de maio 2025, as Livres: 02 de

novembro de 2024 até 28 de fevereiro 2025, as Estaduais: 01 de junho de 2024 até 31 de agosto

2025 e a Nacional: 21-25 de outubro de 2025. Sugestão Presidenta Mitchelle de ser criado uma

resolução do CECD, para  ser  publicado no Diário Oficial  do Estado,  que norteia  a  criação de

conselhos municipais. A Presidenta do CECD, Mitchelle Meira encerra a 10ª Reunião Ordinária do

CECD LGBT às 16h20 horas. 
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